

ВЗР сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

14 НОЯБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ IX ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА.

ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ ДЕЛЕГАТОВ ЭТОГО ФОРУМА МОЛОДЕЖИ И ЖЕЛАЕМ ИМ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ!

МАТЕРИАЛЫ ЭТОГО НОМЕРА ГАЗЕТЫ РАССКАЖУТ О ДЕЛАХ КОМСОМОЛИИ ИНСТИТУТА, О ЛУЧШИХ ЛЮДЯХ ОРГАНИЗАЦИИ — ДЕЛЕГАТАХ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Комиссар 70-х



ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ чертой секретаря комитета ВЛКСМ Владимира Комарова является неумолимость характера, чувство высокой ответственности, глубокая преданность и верность революционным идеалам комсомола. Каждый день с раннего утра и до позднего вечера Володя в гуще дел кипучей институтской комсомольской жизни. Идет ли организационно-политическая кампания обмена комсомольских документов, Ленинские зачеты, подписка на газеты, коммунистические субботники, учеба комсомольского актива, вечера художественной самодеятельности — всегда и везде мы можем встретить Владимира Комарова.

Комсомольский секретарь силен прежде всего своим активом, людьми, которые беззаветно преданы комсомольской работе, для которых личное и общественное настолько сплелись, что и отделить их трудно, чья радостная энергия — тот мотор, без которого «буксует» любой молодежный коллектив.

Комсомольский работник находит себе помощников при одном непрелюбимом условии — если ему свойственны увлеченность, любовь к труду, чувство нового, творческий, смелый подход, решимость взять любую высоту, любой рубеж многочисленных беспоконных комсомольских дел.

Именно все это отличает комиссара многолетняго комсомольского коллектива нашего института Владимира Комарова — делегата комсомольской конференции Ленинского района.

Л. ШАПОВАЛОВ, зам. секретаря парткома института.
НА СНИМКЕ: Владимир КОМАРОВ. Фото В. Устинова.

НАША СТРОКА В РАПОРТ XXV СЪЕЗДУ КПСС

ЛЕТНЮЮ экзаменационную сессию 264 человека сдали только на «отлично», 1.202 — на «хорошо» и «отлично», 9 курсов имеют 100-процентную успеваемость.

ОРГАНИЗОВАННО, на высшем идейно-политическом уровне проводится в институте Ленинский зачет — «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Ленинский РК ВЛКСМ обобщил его опыт и распространил среди комсомольцев и молодежи района.

ЛУЧШЕЙ среди вузов города признана большая военно-патриотическая работа под девизом «Памяти лавших будьте достойны!».

ПОСЛЕ достройки, в которую каждый студент внес свой вклад, открыт спортивный зал института.

В МАЕ прошел XVII антуризовский фестиваль. В этом году в дни фестиваля в институте открылся музей трудовой и боевой славы.

НЫНЕШНИМ летом 25 лучших студентов совершили поход на перевалы Главного Кавказского хребта по местам боев 810 стрелкового полка.

КОМСОМЛЬЦЫ М. Водо-

лазский, Ленинский стипендиат, член бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета, и М. Савченко, стипендиат имени академика Вильямса, член бюро ВЛКСМ агрономического факультета, сфотографированы у Знамени Победы.

ШЕСТЬ учебных групп — победителей конкурса на лучшие группы и курсы факультетов награждены поездкой в Приэльбрусье.

ОКОЛО 200 студентов участвовало в выполнении 48 заказов хозяйства края на общую сумму 61,5 тысяч рублей.

БОЛЕЕ 2.300 человек приняли участие в V Всесоюзном конкурсе на лучшую студенческую научную работу по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, посвященном 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, за что институт награжден дипломом лауреата II республиканского тура.

СВЫШЕ 1.000 комсомольцев в период проведения IV Всесоюзного агитпохода студенческой молодежи прочитали в Ставрополе, а также в городах и селах края 5.360 лекций.

БОЛЕЕБОЛЬШАЯ команда института — чемпион МСХ

РСФСР, МСХ СССР, Центрального совета ДСО «Урожай», серебряный призер первенства СССР среди сельских команд.

КОМАНДА стрелков — чемпион края, серебряный призер МСХ РСФСР и СССР.

ЛИЧНОЕ первенство МСХ СССР по легкой атлетике завоевали Т. Степанова, В. Рудakov, И. Шинкаренко, А. Нечаев. Мастерами спорта СССР стали по пулевой стрельбе Л. Рудakov, по тяжелой атлетике Н. Климов, вольной борьбе М. Дубеков.

НА УБОРКЕ урожая нынешнего года в хозяйствах Кочубевского, Труновского, Новосельского, Курсавского, Нефтекумского районов и в учебно-опытном хозяйстве института работало 10 механизированных студенческих отрядов.

НОВОЕ пополнение пришло в институт 1 сентября.

Работая на уборке винограда в совхозе «Прасковейский», они на 5 дней раньше срока выполнили контрольные задания хозяйства (4.010 тонн) и свои социалистические обязательства (4.200 тонн), собрав 5.123 тонны, или половину всего урожая совхоза.

Среди множества дел



БЫТЬ молодым коммунистом — значит быть застрельщиком всех молодежных начинаний. Так по праву можно сказать о студентке II курса Кате Закота.

Третий год избирают ее комсомольцы членом бюро ВЛКСМ факультета. Ей поручили культурно-массовый сектор, и Катя справляется с работой легко и просто. Она очень общительная, много читает, любит театр и не просто предложит билет, а и расскажет о постановке, посоветует посмотреть интересный спектакль.

И еще есть у Кати одна черта — влюбленность в свою специальность. Окончив с отличием зооветеринарный техникум, девушку без колебаний выбрала зоотехнический факультет, и сейчас она, отличница учебы, делает все для того, чтобы стать настоящим специалистом.

Жизнь Кати наполнена множеством интересных дел, с которыми она каким-то чудом справляется без суеты, суматохи. Интересный Катя человек, увлеченный. За это очень уважают ее на факультете. И по праву она избрана делегатом конференции.

Б. ЧИКАЛИН, член бюро ВЛКСМ зоофака,
На снимке: Е. Закота.

Заботясь о других

ЕСТЬ люди, которые всякое дело умеют делать «со знаком качества». Таков Игорь Лавров, член комитета ВЛКСМ института.

В школе он учился на «отлично», в армии был отличным боевым и политическим подполковником, теперь — отличный студент, коммунист, ответственный за культурно-массовую работу.

Энергичный и инициативный, Игорь стал в институте значателем многих культурно-массовых мероприятий, он стремится как можно больше студентов увлечь театром, концертными программами филармонии. Особенно заботится Игорь о том, чтобы просмотренный кинофильм, театральный спектакль был обсужден в группе, затронут умы и сердца людей, не был просто развлечением, а учил и воспитывал молодежь.

Авторитетен И. Лавров среди своих товарищей. И не только как старший по возрасту и староста группы, но и как принципиальный человек, который всегда может дать добрый совет. За это комсомольцы назвали его делегатом районной конференции.

В. ПОТАПОВ, секретарь бюро ВЛКСМ факультета механизации.

БЫТЬ ВПЕРЕДИ

ТРУДНО учить своих сверстников, оставаясь при этом их товарищем. Еще труднее быть чутью впереди.

...В группу Полина Евдокимова пришла, как и многие другие, с подготовительного отделения. Но и отличие от других ее уже тогда знал весь институт, живую, неутомимую, звонкоголосую, улыбающуюся. Энергии, энтузиазма у нее хватало на все — на участие в самодеятельности, во всех делах группы, на отличную учебу, спорт. Деканат назначил ее старостой курса.

Но особенно раскрывалась Полина в комсомольской работе.

В институт она пришла уже сложившимся человеком, опытным руководителем молодежи.

В институте стала коммунистом. Студенческая жизнь захватила ее, закулиса в вихре интереснейших дел. Вот где по-настоящему раскрылся ее талант организатора.

— Не представляю себя без комсомольской работы, — рассказывает заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института Полина Евдокимова. — Сама не могу делать что-то впосилы и не люблю людей, которые работают лишь «по долгу службы». У нас очень много ребят увлеченных, интересных, с ними участвовать во всех делах нашей огромной организации — это настоящее счастье.

Т. ГРУЗДОВА, студентка II курса зоофака, член комитета ВЛКСМ института.



НА СНИМКЕ: комсомольцы института приветствуют знамена своей организации. В первом ряду — зам. секретаря парткома Д. П. ШАПОВАЛОВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Полина ЕВДОКИМОВА, председатель студпрофкома Андрей КУХАРЬ.

Этот памятный август

ДЛЯ МНОГИХ из нас мимолетный август запомнится надолго. Студотряд «Заря» строит школу.

Это был пусковой объект — к началу учебного года он должен быть готов.

Рабочих рук на стройке не

хватало, и мы активно включились в работу. Нас встретили настороженно и не очень приветливо. Присматривались, чего мы стоим.

Тут очень помогли нам рабочие участка — И. С. Скрябинков, Д. И. Оксаненко, Н. И. Дурakov. Они передавали свой опыт, терпеливо, незаметно, неназойливо учили мастерству, помогали словом и делом. И к концу месяца мы стали настоящими строителями — плотниками, каменщиками, малярами. Вот тут и нас поверили.

Мы помогли сдать школу № 11 вовремя, в срок. Особенно отличились в работе Володя Шевченко, Дима Касич, Володя Борodin, Оля Бутенко, Зоя Бунина.

Упорство и трудолюбие, выработанные летом в стройотряде, помогают и в студенческой жизни брать новые рубежи.

В. ГОЛОВАТОВ, студент III курса ветеринарного факультета, слушатель отделения журналистики ФООП.

Сердца согрел «Огонек»

ЗАЛ СТОЛОВОЙ учхоза выглядит празднично — на окнах разноцветные шары, яркие листья — подарки осени. Празднично накрыты столы. Цветы — белые, розовые, красные. Поясудю сияющие лица, радостные улыбки. Звучит музыка.

И пот выходит милая девушка: «Товарищи, прошу тишины». Все умолкает, и Людя Миеник, комсомолка сельскохозяйственной опытной станции, а сегодня ведущая объявляет об открытии «огонька», посвященного 57-й годовщине комсомола.

Все с глубоким вниманием слушают выступление ветерана комсомола А. А. Тройнова о трудной юности, о боевых и трудовых подвигах комсомола, о его традициях.

Валя Котова, вторая ведущая, представляет собравшимся гостя — С. Р. Ледовского, и все мы вдруг новыми глазами увидели нашего строгого и серьезного Станислава Романовича. Это был другой — молодой, веселый, жизнерадостный, до «чертиков», по его словам, влюбленный в комсомол и его песни. И несколько минут его выступления надолго останутся в памяти.

Звучат песни, вновь льется музыка. На импровизированной сцене еще один виновник торжества — комсомолка учхоза, призванная в ряды Советской Армии. Девушки вручают им подарки, с шуточной ноткой и вполне серьезно звучат напутствия новобранцам. За столики они возвращаются под песню, сначала робко зазвучавшую, а потом подхватившую всем залом, «Вы служите, мы вас подождем». Маленькая заминка. И вот тут приходит на помощь зам. секретари комитета ВЛКСМ института Полина Едочкимова.

Молодежь соревнуется в знании комсомольских песен, организуется игра, вручаются призы.

И опять музыка, и опять смех. А тут вдруг оказывается, что в зале есть именинница — председатель рабочего комитета И. П. Ниномаренко. Зал дарит ей песню. Пришло имениннице танцевать «сыгнэчку». Зал аплодирует. И опять песни, опять все танцуют.

Не было равнодушных на этом пестром. Очень быстро пролетело время. И кажется, я выражу общее мнение, если скажу: «Большое спасибо всем поддержавшим нашу идею проведения этого огонька — Н. Т. Овсянниковской, А. П. Полежаеву, Н. П. Пономаренко, И. А. Трубчинцу».

По-настоящему вдохновенную жизнь в эту идею секретаря бюро ВЛКСМ В. Ф. Ливичунова и члены комитета ВЛКСМ учхоза В. Котова, В. Малий.

Большое спасибо вам, ребята с агрофака и факультета защиты растений, за вашу музыку, за ту радость, которую мы получили от выступления вашего ансамбля.

В. СЕРДЮКОВА,
секретарь комсомольской организации сельскохозяйственной опытной станции.

ГОВОРЯТ ПЕРВОКУРСНИКИ

Главный экзамен впереди

ТОГДА казалось — вот сдать бы экзамен по математике на пять, стать студенткой — и все страшное останется позади.

Экзамен я сдала на пять, и, как отличница, окончившая техникум, сразу же была зачислена в институт, но, пережив первые дни бурной радости, скоро поняла, что главные экзамены — впереди.

Предстоит 4,5 года напряженной учебы, и, хотя техникум дал хорошие, прочные знания, чувствуется, что трудностей будет не-

мало. Но я уверяю, что сделаю все, чтобы высоко и честно прожить через годы учебы главное звено студента экономического факультета.

Н. НАЙДЕНОВА,
1 группа 1 курса
экономического факультета.

Учат учиться

КАЖДЫЙ из нас давно мечтал видеть себя студентом. И эта мечта сбылась.

Пришли мы в институт и... немного растерялись. Бурная студенческая жизнь буквально захлестнула нас. Лекции, лабораторные, семинарские занятия —

все это новое, трудное. Не хватает времени, опыта, не умеешь сразу отличить главное от второстепенного, пугают толстые книги, многое кажется непреодолимым.

Каждому ли хватит на это собранности, упорства, настойчивости? И здесь приходят на помощь преподаватели. Они своими советами терпеливо учат нас распределять время, сосредоточиться на главном, учат учиться. Это сейчас в конечном счете самое главное.

В институте нас ждет такое множество занятий, что среди массы спортивных секций, научных кружков и отделений ФОП каждый из нас обязательно выберет что-то свое, самое интересное, отвечающее его душе, его призванию.

О. ЗЕМЛЯНАЯ,
4 группа 1 курса
ветеринарного факультета.

КАК И В ТРУДЕ

КОГДА на уборке винограда мы, не жалея сил, удерживали первенство, среди нас появились герсы уборки.

Теперь, когда эта страда позади, учеба выдвигает других лидеров, лучших в учебе, общественной работе. Здесь, как и в труде, они являются примером для других.

И если Валья Солохина, Юра Калинин, Лариса Вербицкая, Люба Котельникова на уборке были первыми, то и здесь сразу же заслужили уважение студентов и преподавателей добросовестным отношением к учебе, трудолюбию, упорством.

Комсоргом курса избрана Валья Солохина, секретарем факультетского и членом курсового бюро ВЛКСМ стал Юра Калинин. И нет сомнений, что ребята оправдают высокое доверие товарищей.

В. ШИПЕЛИНА,
З. ФОМИЧЕВА,
1 курс факультета защиты растений.

Это счастье — быть студентом

УТРОМ 6 октября ласково и дружелюбно распахнул свои двери для первокурсников Ставропольский сельскохозяйственный институт. Все мы очутились в холле, переступив его порог уже полноправными студентами. Вначале казалось, что среди многочисленной толпы спешащих по коридорам студентов мы затеряемся в этих бесконечных аудиториях и переходах — настолько огромным показался нам институт.

Но уже вскоре, к началу лекции весь первый курс зоофака приветствовал лектора. Для всех нас это была первая в жизни лекция! Торопливо скользили ручки по бумаге, жадно ловили мы каждое слово. Да, мы еще здесь новички, и перед нами стоит много сложных и нерешенных задач. Первая из них и самая важная — учиться!

Мы благодарны нашим преподавателям за их внимание и отзывчивость. Хотя вначале им очень трудно «осваивать» нас, но упорно и настойчиво, с большим умением передают нам свои знания. Очень строга А. С. Поплова, но с каким удовольствием мы слушаем ее лекции по зоологии. Преподаватели Н. И. Хаджинов, Т. К. Захарченко, Е. А. Свириденко, Г. А. Демидова всю свою энергию, опыт и прекрасное знание предмета отдают нам. Скоро научитесь первые зачеты и первая в нашей жизни экзаменационная сессия. Постараемся не подкачать, сдать ее на «хорошо» и «отлично». Мы не имеем права быть отстающими, ведь теперь мы студенты одного из лучших сельскохозяйственных вузов страны. Его честь и слава — это наша честь и слава! С готовностью продолжим добрые традиции института, начатые нашими предшественниками.

А. ЧОТЧАЕВА,
М. ГОЛОВНО,
студенты 1 курса
зоотехнического факультета.

Беседа живая, интересная

РУКОВОДИТЕЛЬ нашей группы Л. Н. Бальчева этой осенью побывала по туристской пугевке в Югославию.

Об этом Лилия Николаевна и рассказала нам на классном часе. Живая, интересная беседа дала нам много новых сведений об этой стране, о жизни ее молодежи, студентов.

Мы узнали, что Югославия — это страна строящегося социализма, она испытывает на этом пути немало трудностей, и условия учебы студентов там намного сложнее. Например, стипендия у студентов очень небольшая, и, когда выпускник окончил институт, он возвращает по частям всю сумму когда-то полученной им стипендии, то есть возмещает государству затраты на обучение. Только отличники освобождены от этих платежей. Заочное обучение в Югославии только платное.

С жадностью слушали студенты каждое слово Л. Н. Бальчевой, наполненное личными впечатлениями. Рассказ приобрел тот незабываемый колорит, который трудно передать на бумаге.

После беседы начались живые обмен мнениями, задавали вопросы. Расходились довольные — много узнали, общались с интересным собеседником.

С. КОВКИН,
II курс мехфака, слушатель отделения журналистики ФОП.



ОРГАНИЗОВАННО и активно прошло на агрофаке профсоюзное отчетно-выборное собрание. Оно стало своеобразным смотром председателей социалистических обязательств.

Впереди соревнующихся идут кафедры мелиорации, растениеводства, плодовоовощеводства. В ходе собрания было высказано мно-

го ценных предложений и критических замечаний. Избран новый состав профсоюзного бюро, его председателем — И. П. Матюнин.

НА СНИМКАХ: на отчетно-выборном собрании агрономического факультета выступает И. П. МАТЮНИН; идет живой обмен мнениями.

Фото Н. Черкашина.

Улучшить работу профбюро

СВЫШЕ 1.000 студентов в профсоюзной организации факультета механизации. Недавно делегаты от групп и курсов собрались на отчетно-выборную конференцию.

Отчитывается председатель профбюро В. Медведев.

Профсоюзная организация факультета, — отметил он в докладе, — работает в тесном контакте с комсомольской. И сделано нами немало — хорошо справились со своими

обязанностями члены организационно-массовой и культурно-массовой комиссий под руководством А. Полякова и В. Дьякова. Успешно выступила наша самодеятельность на последнем внутривузовском фестивале, призового места добились коллектив общежития, стенная газета заняла II место.

Среди недостатков, отмеченных в докладе, указывается слабый контроль за уплатой членских взносов, в результа-

те чего 5 и 8 группы III курса, 5 группа IV курса, 2 и 5 группы V курса до сих пор являются задолжниками.

С большим вниманием было выслушано выступление заместителя декана Н. Ф. Булахова.

Новый состав профбюро должен самое серьезное внимание уделить учебе и дисциплине. Ведь на факультете свыше 40 процентов студентов учатся только на тройки.

Л. МАЛЫХИНА,
II курс факультета механизации сельского хозяйства.

НАПРЯЖЕННАЯ ПОРА

СЕЙЧАС у нас, студентов IV курса экономического факультета, напряженная пора — защита отчетов по производственной и общественно-политической практике.

Это была первая за все время нашей учебы практика, первое близкое знакомство с трудовым коллективом и впервые в жизни самое непосредственное участие во всех сферах жизни и деятельности сельскохозяйственного предприятия. Теперь мы имеем общее понятие обо всем, что необходимо знать будущему экономисту и организатору производства.

Впервые нам выпала возможность применить на практике полученные в институте знания. Студенты работали учетчиками, советчиками, нормировщиками, оказывали посильную помощь в работе экономистам по труду и хоз-

расчету. Студенты выполняли в хозяйстве многие общественные поручения: читали лекции, издавали работу художественной самодеятельности, проводили тематические вечера, выступали на собраниях, участвовали в соревнованиях сандружин, занимались профориентацией в школах. Ни один субботник или воскресник не обошелся без них.

Защита отчетов проходит на высоком уровне: только на «хорошо» и «отлично».

Среди студентов, защита отчетов которых прошла наиболее успешно, в первую очередь следует отметить таких, как Наташа Кудряшова, Миша Белоусов, Сергей Асланов, Тая Крахмальцева, Ира Абонян и Сережа Постол.

В. БЕЛОВОДЧЕНКО,
1 группа IV курса экономического факультета.



ОДНОЙ из лучших считается в общежитии № 3 комната 86. НА СНИМКАХ: председатель профбюро факультета механизации В. МЕДВЕДЕВ вручает старосте этой комнаты А. МЫШКО Почетную грамоту.

Фото А. Доктова.

Земля моя

Где зеленые лесополосы
Оторочила клетки полей,
Разбиваю упрямим голосом
Застоявшую тишь полей.

Я люблю приходить по осени
От людского гама в поля,
Где моря изумрудной озими
И к зиме готова земля.

И утрами туманы росные
Принимаю себе на грудь,
Я люблю тебя, землю русскую,
И к тебе мой проложен путь.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
V курс агрофака.

И. о. редактора С. БОЙКО.